

四家建设单位 分享京沪高铁 800 亿元土建工程

新华社北京1月6日电(记者 齐中熙)记者从铁道部铁路工程交易中心获悉,备受瞩目的京沪高速铁路土建工程施工中标结果揭晓。中国铁建股份有限公司、中国中铁股份有限公司、中国水利水电建设集团公司和中国交通建设股份有限公司四家建设单位分享了京沪高铁超过800亿元土建工程施工任务。

京沪高铁土建工程分六个标段,中国铁建股份有限公司夺得最大的两个标段,总价为337.4亿元,分别由旗下的中铁十二局集团有限公司和中铁十七局集团有限公司中标。中国铁建承建的份额占全部施工任务的40%,成为京沪高铁所占份额最大的公司。中国中铁股份有限公司中标219.6亿元,占26%,分别由旗下的中铁一局集团有限公司和中铁三局集团有限公司中标。中国水利水电建设集团公司中标142.7亿元,占17%。中国交通建设股份有限公司中标137亿元,占16%。

据悉,前身是铁道兵的中国铁建股份有限公司是一家特大型综合建设集团,旗下拥有中铁十一局集团至中铁二十五局集团以及四十多个子公司。

环球扫描

巴基斯坦加强安全措施 防止恐怖事件再度发生

据新华社巴基斯坦卡拉奇1月6日电(记者 郑汉根)巴基斯坦官方近期不断加强安全措施,以防止在即将到来的伊斯兰教新年以及议会选举后再发生恐怖袭击或其他暴力事件。

巴基斯坦总统穆沙拉夫日前召集看守政府以及军方领导人商讨近期安全策略。据当地媒体报道,巴全国将有2.7万名警力维护安全。另外,穆沙拉夫表示,军队和准军事部队也将在巴基斯坦全境布防,协助警方工作。穆沙拉夫还要求有关机构及时对在骚乱期间遭受损失的公共或私人财产进行评估,并要采取必要措施防止暴力及抢劫事件再度发生。

伊朗驱逐一名德国外交官

新华社德黑兰1月6日电(记者 梁有昶 徐伊伊)伊朗外交部发言人侯赛尼6日说,伊朗决定驱逐一名德国外交官,因为这位外交官从事了与身份不符的活动。

侯赛尼当天在每周例行记者招待会上说,伊朗有关当局认定这名德国外交官从事了与其身份不符的活动,他必须马上离开伊朗。侯赛尼没有透露其他细节。

德国媒体5日报道说,有一名德国驻伊朗外交官已被驱逐。该报道得到德国外交部一名女发言人的证实。

据德国《明镜》周刊上月报道,德国曾在2007年7月驱逐一名伊朗驻德外交官。德国当局认为这名外交官涉嫌试图从德国巴伐利亚州一家公司获取浓缩铀部件。

英警方协助调查 贝·布托遇刺案 穆沙拉夫表示全力支持

新华社伊斯兰堡1月5日电(记者 陈济朋 饶博)协助巴基斯坦政府调查巴前总理贝·布托遇刺案的英国伦敦警察局专家团5日前往贝·布托遇刺现场进行了勘察。巴总统穆沙拉夫当天表示,将尽可能地给予英国专家支持,向他们提供全部信息,保证他们在办案过程中的独立性。

伦敦警察局派遣的6人专家团4日抵达巴首都伊斯兰堡后,检查了贝·布托遇刺时乘坐的防弹汽车。他们5日下午前往贝·布托遇害前参加公众集会的拉瓦尔品第利亚卡特·巴格公园,在公园门口的贝·布托遇刺地点周围仔细查看现场,对制高点 and 关键点进行拍照、测量和记录。据报道,英国专家当天晚上还将前往救治遇刺后的贝·布托的医院。

穆沙拉夫5日表示,巴方将全力支持英国专家团的工作,将提供所掌握的全部信息,以便他们在协助当地调查人员查案过程中的独立性得到保障。巴看守内阁内政部长哈米德·纳瓦兹也说,将向英国专家提供记录贝·布托遇刺前出席集会的所有文档、视频和照片。

新华社记者看到,巴当局在贝·布托遇刺现场周围部署了约200名安全人员,封锁了通往利亚卡特·巴格公园的道路。贝·布托遇害之后的几天里,经常有公众前来吊唁,但现在公园已经清场,禁止公众进入。

贝·布托2007年12月27日在这座公园内出席人民党竞选集会并发表演说,集会结束后离开公园时遇害受伤,送入医院不久不治身亡。贝·布托的丈夫扎尔达里在妻子去世后要求展开国际独立调查,遭到巴政府拒绝。扎尔达里5日在美国一家报纸上发表文章,呼吁英国和美国支持他的提议,要求展开由联合国监督的国际调查。

巴政府在最初的调查报告中说,贝·布托并非死于枪击,而是由于在袭击发生时试图躲避,头部撞在防弹车车窗边框,脑颅受损。但贝·布托领导的人民党一些成员不同意这一说法,称贝·布托曾受枪伤,还有一些人指责政府中的某些人参与了袭击。这一说法遭到穆沙拉夫严厉驳斥。

另据当地媒体报道,巴人民党5日透露,贝·布托遇刺案出现了新线索,录像显示贝·布托身边的随从哈立德·沙欣沙阿有重大嫌疑。当贝·布托在发表竞选演说时,站在她身旁左侧的沙欣沙阿做了一个用手指划自己喉咙的可疑手势。贝·布托演说结束后,沙欣沙阿并没有按照惯例最后一个进入贝·布托乘坐的车内,而是提前坐进了防弹车。报道说,自从媒体播出有沙欣沙阿可疑手势的录像后,他就失踪了。

南水北调中线河南段 配套工程单体工程将开工

新华社郑州1月6日电(记者 李丽静)记者从河南省政府获悉,《河南省南水北调受水区供水配套工程规划》日前出台,标志着该省南水北调供水配套工程前期工作进入了新阶段。配套工程的单体工程将在今年年初开工建设。

据介绍,南水北调配套工程是指从总干渠沿线分水口到各受水城市水厂之间的输水工程。南水北调中线工程分配给河南省水量37.68亿立方米,为此南水北调中线总干渠将在该省设置分水口39处,向42座城市供水,其中包括11座省辖市、7座县级市、24座县城。按照规划,河南省配套工程输水线路分管道、渠道和利用河道输水三种形

式,配套工程规划铺设输水管道68条,总长973.91公里,修建渠道10.7公里,利用河道输水14.2公里。配套工程建设共需完成土方大约9262万立方米,采用2007年一季度价格水平,匡算工程静态总投资90.15亿元。

据悉,河南省南水北调配套工程将与主体工程同步建设、同步达标,配套工程开工后,要在8年内全部建成并达到设计供水能力,配套工程的单体工程将在今年年初开工。配套工程建设资金将参照主体工程筹资模式,通过省财政出资、南水北调基金和银行贷款三个渠道筹资。

我国今年将新改建 27 万公里农村公路

据新华社北京1月6日电(记者 林红梅)我国今年将加大中央和地方财政性资金、国债资金投入力度,计划新改建27万公里农村公路,大力发展农村公共交通。

交通部部长李盛霖1月6日在此间举行的全国交通工作会议上介绍,今年将加大投入力度,继续加强

农村公路建设;强化农村公路质量监管,推进农村公路管理养护体制改革;加快实施渡改桥及渡口渡船改造等工程;完善扶持农村公共交通发展的政策措施,推进农村客运网络化,探索农村客运公交化改造,推动城乡客运协调发展。

·法治视线·

新法实施新气象 贪官受审彰正义

新华社记者 杨金志

从2007年12月31日到2008年1月6日,这一周实现了一年交替。本周最引人注目的法制事件,要数劳动合同法等一批新法律正式实施。保障人权、规范市场是这些法律的内涵主轴;此外,安徽省原副省长何闽旭、上海申花足球俱乐部原董事长郁知非分别被判刑,彰显着“法网恢恢、疏而不漏”这条颠扑不破的真理。

从2008年1月1日起,劳动合同法正式实施。这部法律从公布之日起,就引起劳动者、用人单位以及社会各界的广泛关注。劳动合同法致力于保障劳动者这个基本人权,无固定期限合同、同工同酬、经济补偿金等新规定,必将把中国带进全新的劳动关系时代。

与此同时,新企业所得税法消除了内外资企业的税收差异,充分体现了市场主体地位平等的原则;就业促进法在规范就业市场、明确政府职责、保障就业权利方面,开辟了新天地;城乡规划法的意义在于打破城乡二元结构,有利于促进新农村建设和职工带薪休假条例,将与新实施的节假日方案一起,保障人们的休息权。

媒体在2008年初披露,山东省

临沂市中级人民法院于2007年年底对安徽省原副省长何闽旭受贿案作出一审宣判,何闽旭因受贿、非法收受财物价值841万余元被判处死刑。法院查明,何在不断升迁过程中,多次“狮子大开口”向房地产开发商索贿;他生活腐化堕落,先后包养多名情妇;置党性国法不顾,为买官被骗100余万元。

又一名副省级高官走上审判台,彰显党和国家的反腐决心。随着党风廉政建设向更加注重治本、更加注重预防、更加注重制度建设方向迈进,人们需要深思的是,如何防止对何闽旭这样的干部的“带病提拔”,如何加强对中高级领导干部的有效监督。

2008年1月3日,安徽省芜湖市中级人民法院对上海申花足球俱乐部原董事长郁知非职务侵占案作出一审判决,判处郁知非有期徒刑4年,并处罚金30万元。郁知非作案在10年之前,当时他利用职务之便,非法占有本单位资金105万元,用于支付个人购房款。

这些年来,郁知非通过运作足球、F1等体育项目,成为国内体育界的“大腕”。然而,他仍然受到法律的惩罚。(新华社上海1月6日电)

1月12日有“欢乐时光”病毒发作

新华社天津1月6日电(记者 张建新)国家计算机病毒应急处理中心6日发布7日至13日将要定期发作的计算机病毒如下:

病毒名称:“欢乐时光”(VBS_Happytime)
病毒类型:脚本类病毒

发作日期:1月12日

危害程度:病毒感染计算机系统后,会自动向外发送带有病毒附件的电子邮件,并在该日删除受感染计算机系统硬盘中的可执行(后缀名为.exe)文件和动态连接库(后缀名为.dll)文件。



安徽芜湖临江鱼形桥建成通车

1月6日拍摄的芜湖临江鱼形桥。当日,安徽省芜湖市临江桥建成通车。位于青弋江和长江交汇口处的临江桥设计为单塔斜拉索桥,主塔高73.5米,呈鱼的形状。 新华社发

湛蓝“水滴”耀浦江

这是上海港国际客运中心候船楼(1月6日摄)。1月6日,上海港国际客运中心候船楼的玻璃幕墙即将吊装完毕,湛蓝的“水滴”造型呈现在北外滩。上海港国际客运中心在2008年底建成后,可满足3艘8万吨级豪华邮轮同时停靠,并提供全天24小时的引航、拖轮和联检服务。 新华社发



“疯狂”科普课

自称“蝙蝠侠老师”的曾培昌在用一个大功率吹风机讲解气压知识(1月5日摄)。

1月5日,50多名小学生在陕西自然博物馆的科普剧场,上了一堂别开生面的“疯狂科普课”。疯狂科普旨在为儿童创造难忘的学习体验,使儿童全身心地参与到科普知识学习之中。

新华社记者 丁海涛 摄

